
Novice iz šponske državljanske volne 
Prodirajoče in obrambno napadanje 

nacionalistov 
V dveh številkah smo že pisali o veliki 

ofenzivi generala Franca, katero je nape
ril proti rdeči pokrajini Katalonija, iz ka
tere So zalaga preostanek komunistične 
vojske s prehrano ter z raznimi vojnimi 
potrebščinami, katere dovažajo v katalon
sko prestolico in pristanišče Barcelono so
vjetske francoske, nehiške ter ameriške 
ladje. Gneral Franco je v dosego cilja že 
prekoračil reko Ebro, katera je radi tope
čega se snega narasla za 5 m, pri mestu 
Asco. Te nacionalne čete napadajo rdeče 
postojanke v gorovju Lena in bodo zasedle 
važno obmorsko mesto Tarragona, od ka
terega so bile 3. januarja oddaljene komaj 
40 km. S prodorom do Tarragone bodo od

rezane rdeče katalonske čete, katere so v 
najnevarnejšem položaju trikota Tarrago
na—Tortoza—Mora de Ebro. 

Dne 2. januarja deset dni trajajoča in za 
nacionaliste zmagovita katalonska bitka je 
prinesla Francu 16.200 ujetnikov in zased
bo 50 vasi v pokrajinah Lerida in Tarra
gona. 

Da bi pa bil general Franco pri srditih 
napadih na Katalonijo osiguran pred ne
nadnimi presenečenji rdeče armade, ki je 
zbrana krog Valencije in Madrida, je začel 
z napadi na tem področju pri mestu Sa
gunt. Ti boji imajo očitno le namen vezati 
rdeče čete generala Miaje, da bi ne začel 
s kako nenadno ofenzivo in razbremenil 
rdečo katalonsko armado, katera je v obup
ni stiski. 
Rdeče skladišče za strelivo zletelo v zrak 

Kako razpoloženje vlada v glavni rdeči 
postojanki v Madridu, je jasen dokaz stra
hovita eksplozija, katero je doživel Madrid 
za novo leto. Vrhovno vodstvo rdečih je 
nakopičilo v bivši španski prestolici v Ma
dridu velike množine streliva. To municij
sko skladišče je zletelo v noči na novega 
leta radi v neposredni bližini izbruhlega 
požara v zrak. Eksplozija je bila tako stra
hovita, da je porušil zračni pritisk v oko
lici 100 m vse hiše tako, da ni o njih no
bene sledi več. Poškodovano je vse sredi
šče Madrida in smrtnih žrtev je nad tisoč. 
Podrobnosti o eksploziji čuvajo rdeče ob
lasti v največji tajnosti. Na dnevnem redu 
so seveda številne aretacije, ki bi naj do
gnale krivce. 

Jud zapletel Anglijo v neprijeten položaj 
Opisano katalonsko ofenzijo je general 

Franco že dalje časa pripravljal. Načrti za 
odločilni napad so bih celo izdani rdečemu 
vrhovnemu poveljstvu. Glavno vlogo pri 
tem izdajalskem poslu je igral jud Ernest 
Golding, ki vrši službo angleškega podkon
zula v Francovem San Sebastlanu na se
vernem Španskem. Juda so nacionalisti 
prijeli, ko je hotel iztihotapiti Francove 
napadalne načrte v Francijo in od tam bi 
bili priromali v roke španskemu rdečemu 
vodstvu. Goldinga so po prvi aretaciji na 
pritisk Anglije izpustili kot nedolžnega, a 
je bil zadnje dni ponovno aretiran. Med 
judu zaplenjenimi dokumenti so naleteli 
na pismo, s katerim so dobili rdeči špijoni 
ukaz, ni j si prizadevajo preko Goldinga 
priti v zvezo z rdečo Barcelono in naj se 
poslužujejo pri pisanju nevidnega črnila. 


